



PATRIA

PARA NOSOTROS LA PATRIA
NO ES SOLO UN CONCEPTO SI
NO UNA NORMA.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 26 MARZO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Continúa nuestro victorioso avance en Aragón

Treinta y seis pueblos, ocupados

Entre ellos figuran Bujaraloz, Monflorite, Almoda, Castellote y Aguaviva

Se han unido las columnas que operan en Huesca con las de Zaragoza

Aterrizan equivocadamente en Mas de las Matas tres aviones rojos, siendo apresados por nuestras fuerzas

Se le hicieron al enemigo 653 prisioneros y numerosas bajas

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector Norte de Huesca se ha pasado el río Flumen por varios puntos ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Liesa, Sagarrillo, Tibuesco, San Julián de Bonzo, Barruenga, Alleta, Castilbabás, Casa del Abadiano y Bandalies.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca y el

enemigo está ya muy alejado de la plaza.

Se han ocupado también Igrics, Fornillos, Tierz, Vallestar y Monflorite, la meseta del Plano, Soportano y Alberto Alto.

Estas fuerzas han cogido en gran cantidad armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector Sur de Huesca se han ocupado Pilates, Tramazuel, Paradella, Poleñino, La Paridera del Argelino, Mascara y Robres. En esta parte del frente se han hecho 453 prisioneros y se han cogido diez ametralladoras y gran número de fusiles, municiones y vestuario.

Una parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro, avanzaron hacia el Oeste para romper la línea enemiga, lo que consiguieron ocupando Aguiñar

de Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las fuerzas del sector Sur de Huesca.

Otra parte de nuestras tropas avanzó hacia el Este, venciendo la resistencia del enemigo y ocupando La Almoña, Bujaraloz, Alborje y Cinco Olivas.

En esta parte del frente se han cogido también abundantisimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparación y material diverso.

Al Sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado que abandonó la totalidad de las posiciones y huyó hasta rebasar los ríos Guadalupe y Bergante, dejando en nuestro poder mucho material, especialmente ametralladoras y cerca de 200 prisioneros.

Se han ocupado el vértice Tabladas, Muela del Romagal, Castellote vértice Atalaya, El Cabezo, Avencigos, los pueblos de Mas de las Matas y Aguas Vivas, sobre el río Bergante.

Después de ocupar el campo de aviación de Mas de las Matas, aterrizaron equivocadamente tres aviones rojos «Caudron» creyendo sus tripulantes que aún estaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros. Otro aparato enemigo se destrozó al caer violentamente al Sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados que se consignaron en el parte fueron abatidos dos «Curtiss» más.

Salamanca, 25 de marzo 1938 II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Lo que ya he dicho otras veces: el número de los voluntarios extranjeros no ha alcanzado jamás el cinco por ciento de nuestros efectivos nacionales. Pero usted, que recorre constantemente todos nuestros frentes, ¿no ha

Declaraciones del Generalísimo

No se alterará el equilibrio del Mediterráneo. Es falso que vengán contingentes extranjeros pues tenemos hombres suficientes para aplastar al enemigo

El cronista de «Le Journal», Jean Marot, an enviado a su periódico una crónica, en la que relata su entrevista con el Generalísimo Franco, celebrada en el Cuartel General del Caudillo, en el frente de Aragón, el día 19 del actual. De ella reproducimos su parte más saliente, que es como sigue:

—¿Cuál es el nuevo aspecto —preguntó el periodista— de la cuestión española después de la victoria de Aragón y cuáles son sus consecuencias?

La respuesta del Generalísimo, concisa y concluyente, fué ésta:

—La victoria de Aragón no significa un cambio en la guerra de

España. Es tan sólo la exteriorización de una realidad que el enemigo y su propaganda ocultaban al mundo. Hemos ganado la guerra en el Norte y ahora se liquida en Aragón. La desaparición del frente Norte aumentó considerablemente nuestra potencialidad militar, industrial y económica, que se traduce en el fulminante avance de Aragón.

He llegado —agrega el cronista— a la cuestión de actualidad candente al preguntar al Generalísimo si en la España Nacional existen ahora más combatientes extranjeros que hace algunos meses.

Apenas hecha la pregunta, el Caudillo contesta:

—Celebro extraordinariamente que me pregunte usted eso.

Y sin tratar de escoger las palabras, con serenidad suma, Franco prosigue:

—Desde hace más de un año el número de los voluntarios extranjeros, no solamente no se ha aumentado, sino que, por el contrario, ha disminuido en un veinte por ciento, aproximadamente, porque todos los hombres que se alistaron por un corto plazo, fueron enviados a sus hogares, sin ser luego reemplazados.

Le repetiré con mucho gusto

visto que en lo que llamamos las fuerzas legionarias de las gloriosas Brigadas de «Flechas», más de catorce mil hombres son españoles? ¿Ha advertido ahora más combatientes extranjeros que otras veces?

Ante tal pregunta tuve que reconocer la incontestable veracidad de sus declaraciones, tantas veces comprobadas por numerosos testigos completamente independientes, como yo.

Una nueva pregunta relativa a determinadas informaciones de origen extranjero:

—¿Se halla próxima la llegada de nuevos contingentes extranjeros, según se ha dicho recientemente en Francia y en Inglaterra?

—Eso es completamente falso —replica el Generalísimo—. Es una pura invención calumniosa de los agentes enemigos. ¿Cómo íbamos a consentir la llegada de unos hombres que no necesitábamos? Cuantitativamente, tenemos muchos más de los que hacen falta para aplastar a nuestros adversarios. Cualitativamente, nuestros soldados han demostrado que poseen las virtudes de los grandes guerreros que inmortalizaron a España en los tiempos gloriosos. ¿Quiénes mejor que ellos podrían luchar por la grandeza y por la independencia de la Patria?

—Mi general, ¿sería irrespetuoso pedirle que me repitiera sus declaraciones acerca de la integridad territorial de España?

—Nuestra independencia, nuestra integridad territorial no están, no han estado y no estarán amenazadas jamás por esos países que por su espíritu de justicia rinden homenaje al honor y al patriotismo de nuestro Movimiento Nacional.

—La cuestión mediterránea, que preocupa tanto a ciertos países europeos, ¿podrá ser influenciada por la política de la nueva España?

—Quiénes especulan sobre tales felonías —responde el Generalísimo— no se pueden llamar españoles. Solemnemente le afirmo que eso es una indigna maniobra. No tenemos el menor deseo de modificar el equilibrio mediterráneo. La prueba es que antes de la caída de Eden ya había previsto y vaticinado que se imponía una política de concordia entre las naciones mediterráneas.

—Para terminar, mi general, ¿podría usted comunicarme sus propósitos y sus esperanzas, des-

El solemne quinario de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate

Ayer, tercer día del quinario, el R. P. Suárez continuó la explicación del tema que empezó a desarrollar en las conferencias anteriores.

Comenzó el padre Suárez hablando de lo que se necesita para llegar a la redención. Refiere el error de Renan, que suponía a Jesús víctima de una autogestión. Habla de la diversidad de temas que tomaba Jesús para sus explicaciones, según aparece en el Evangelio. Cristo parte del ambiente que le rodea. Como Judea es un país agrícola, habla de labradores, mieses, ganado. Todo hacía una idea central: Dios.

Nosotros hemos de seguir el camino que efectúa nuestra modificación interna. Hemos de quitar

pués de la guerra, en lo que se relaciona con Francia y con Inglaterra?

—Mis propósitos son bien claros —contesta Franco—. Realizar el destino histórico de España y cumplir los deseos de todos los españoles para el restablecimiento de una España grande, libre y respetada. Sin falsa modestia —afirma el Generalísimo abarcando con una mirada el inmenso mapa de España, que tiene cerca de él—, España ha prestado con su sangre un inmenso servicio al mundo y a la civilización occidental, cortando el paso al comunismo en el Oeste de Europa. Mis deseos y mis esperanzas coinciden en restablecer nuestro prestigio y en colaborar en la obra de pacificación entre los pueblos. Tengo confianza en que la comprensión de ambas naciones — y ya está iniciada una rotación con Inglaterra — preserará a nuestras relaciones futuras una cordialidad que no debió perderse jamás.

—¿Con Francia, mi general...? El Generalísimo, conmovido, agrega:

—Cordialidad y confianza. La crónica termina con las siguientes palabras:

«Y con esta frase de esperanza, que sale del corazón de un hombre, cuyo rostro refleja la lealtad y la franqueza, abandono a Franco, que reanuda su tarea en pos de la victoria».

nos de encima este materialismo que se ha adueñado aún de los que se confiesan antimateria listas.

La idea de Dios se impone como un poder, como una fuerza contra la que no se puede luchar. Si esta visión es constante, la persona tiene ante sí un vallado con tra toda tendencia morbosa.

Cristo decía: Amarás al Señor tu Dios, con toda tu alma, toda tu mente y todo tu espíritu. Es necesario que la idea de Dios no sea una idea parasitaria, sino que sea algo que dé forma a la actuación de nuestro organismo moral.

Analiza la religión y dice que no es una mera contemplación de la idea de Dios sino el recibir impresiones íntimas que producen la idea religiosa.

Para poder gozar de la idea de Dios es necesario fundirse en su interior y llegar hasta el sacrificio de las cosas más agradables. Unicamente los hombres inteligentes y voluntarios son los que pueden gozar de la visión de Dios.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

NOMBRAMIENTOS DE JEFES LOCALES

Por el Delegado extraordinario de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Narciso Perales, se han firmado los siguientes nombramientos:

Jefe local de Gabia Grande, camarada Félix Bullejos Martín.
Jefe local de Ambrós, camarada Rafael Santos López.

VISITAS AL JEFE PROVINCIAL

El camarada Narciso Perales recibió ayer en su despacho a numerosos camaradas, y entre ellos al teniente de la Legión, camarada Indalecio Sánchez; jefes locales de Iznalloz, Almuñécar, Saobreda, Torrenueva, Illora y a los diversos delegados de Servicios.

Juventud, Milicia, disciplina ESO SON LOS FLECHAS

NI UN COMENTARIO, NI UNA CONVERSACION INDISCRETA. CUANDO OIGAS A ALGUN ESTRATEGA DE LA RETAGUARDIA DENUNCIALO A LAS AUTORIDADES

Ayer mañana marchó a Sevilla la camarada Mercedes Sanz Bachiller

En Loja se detuvo para visitar la Sección Femenina y el comedor de Auxilio Social

En la mañana de ayer salió con dirección a Sevilla, para tomar el avión que la lleve a Tetuán, la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller, acompañada de su secretaria particular, camarada Angelita Lavín.

El Jefe provincial, camarada Narciso Perales; el Delegado pro-

vincial de Auxilio Social, camarada Palacios; Jefe provincial de Milicias, comandante Hermoso; Jefe local, camarada Miguel Hernández, y los camaradas Alvargonzález y Valenzuela, acompañaron a las viajeras hasta Loja, en cuya ciudad Mercedes visitó el local de la Sección Femenina y el comedor de Auxilio Social.

En dicha ciudad fué recibida por la Jefe de la Sección Femenina y camaradas de la misma y por los mandos de la Falange.

Agradó en extremo a la camarada Sanz Bachiller el comedor y su perfecto funcionamiento, expresándolo así a las camaradas de Loja.

Antes de partir, hizo presente Mercedes al camarada Narciso Perales su agradecimiento por las atenciones que le dispensaron las autoridades y el pueblo granadino, comentándose el que por todas partes fuese saludada brazo en alto la Delegada Nacional al ser reconocida.

El paradero de la viuda de un falangista

Interesa que quien sepa el paradero de Encarnación González, viuda del falangista Antonio Fernández Velasco, lo comunique a la Asesoría de Milicias de Falange Española Tradicionalista, Gran Vía, 32.

SALON NACIONAL

Hoy, sábado, 26 de marzo de 1938
II Año Triunfal

Secciones continuas, por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9'15 a 12'30.

MONUMENTAL ESTRENO de la imponderable y emocionantísima producción de la acreditada marca Hispania Tobis titulada

Sensación en Lisboa

Emoción - Interés - Intriga. Impresionante lucha de un hombre con una feroz pantera. Interpretación del formidable actor

HARRY PIEL.

PRECIOS:

Butaca, 1'25 ptas. Anfiteatro, 0'35.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, sábado, 26 de marzo de 1938

RIGUROSO ESTRENO

La acreditada marca UFA presenta su nueva producción alemana titulada

Coraceros de Prusia

Película extra; delicioso argumento, interpretación a cargo de Lil Dagover y Heli Finkenzeller.

Completa el programa la película corta titulada

HOMBRES DE TRAPECIO

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9'15 y 11

PRECIOS

Butaca 1'25. Asientos 60. Gral. 40

Seguidamente,

EL MISTERIOSO SR. X

COLISEO OLYMPIA

Hoy, sábado, 26 de marzo de 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'10 y 10'45

HISPANO FOX presenta el ESTRENO de la interesante superproducción hablada en ESPAÑOL titulada

A través de la tormenta

prodigiosamente interpretada por ROCHELLE HUDSON y HENRY FONDA. — Un film inolvidable, de atracción poderosa y de grandes emociones.

También se proyecta la bonita revista

ACTUALIDADES UFA

PRECIOS:

Butaca de Patio 1'25. General 0'70

El gran acontecimiento de la temporada: LA POBRE NIÑA RICA Por SHIRLEY TEMPLE. Su Estreno en breve

El cementerio de Huesca fué bárbaramente profanado por el enemigo

En algunos pueblos liberados, la F. A. I. cometió crímenes horrendos

Frente de Aragón, 25 (11'30 noche). — Están reviviendo aquellas escenas inolvidables que precedieron al derrumbamiento de la resistencia roja en el frente Norte, de Santander y de Asturias. Por mucha resistencia física que se tenga es imposible seguir personalmente a las fuerzas en más de uno de los sectores de este avance profundo.

En ese viaje, ya fácil, por la carretera de Zaragoza a Huesca, redimida, la primera sensación es trágica al presenciar desportillado el cementerio de la sufrida capital oscense. El enemigo se dedicó a la macabra tarea de desenterrar a los muertos para robarles lo que tuvieran de valor, abrir nichos para convertirlos en alcobas, remover el panteón y escribir frases oscenas sobre las lápidas. En conjunto, esto es como un escenario dantesco e indescriptible. Después de visitar este lugar he ido al pueblo de Tardienta, deshecho y saqueado, donde no quedan gentes y en el cual aparecen las huellas del pago de la horda, que cometió los crímenes más espantosos, los muchos de los cuales son testigos piedras y edificios. Y, en fin, españoles, para que tengais conciencia de la obra de barbaria que esa horda está viviendo en la Patria, tomad de ejemplo el hecho acaecido entre el montón de escombros que es Tardienta. Aquí, entre los pacíficos vecinos, vivía un buen matrimonio, esposos cristianos que tenían varios hijos, varones, hombres trabajadoras como sus progenitores. El marido, hombre irrefragable, había logrado con sus esfuerzos una pequeña hacienda. Pues bien; a este hombre lo fusilaron los malvados poco después de que la horda tomara posesión del pueblo, en presencia de la pobre y dolorida esposa y mientras los hijos eran reducidos a prisión. Después quisieron dar a la esposa criminal tortura y esos hijos en presencia de su propia madre, fueron asesinados. Más tarde, para que el dolor típico se uniera al mal, aquella santa mujer, por el solo hecho de tener fe y creer en la Patria, fué cruelmente martirizada y asesinada ante el populacho de Tardienta, ebrio de crímenes. Toda la familia fué apaleada, arrasada y asesinada con regocijo por los energúmenos de la F. A. I., a los que nosotros iremos a buscar al fin del mundo si allí se quisieran esconder.

He de dejar este cuadro de horror para seguir las huellas de la jornada.

Nuestra ofensiva por el sector de Huesca continuó hoy su marcha acelerada y yo he seguido recorriendo el camino de las afueras, desde Vicién a Tabernas de Izuela, donde el enemigo hizo alguna resistencia; y desde allí hasta Albero Alto y Albero Bajo. Luego he retrocedido para llegar a Sangarrén, ocupado esta mañana, y desde aquí a Callen, hasta alcanzar finalmente el pueblo de Brañón, importante nudo de comunicaciones, de donde no he podido pasar porque —según me informó el general en el puesto de mando— han llegado hasta la línea que, partiendo del Este de Huesca, pasa por Ballestar, Monflorite, Tramazuel, Paradella, Pe-

leñino y Lledre a todos los que se ha llegado en la jornada de hoy, a lo largo de la cual el enemigo no ofreció en este sector mucha resistencia, aunque se pegara algunas veces al terreno en defensa de posiciones de gran valor estratégico. En todas partes se le ha rechazado enérgicamente y sólo le queda una esperanza fútil, que cree su salvación, pero que pronto será línea enteramente española. En algunos de estos pueblos, en aquellos que los rojos hubieron de evacuar con precipitada fuga, no tuvieron tiempo de cebarse en las gentes civiles. Esas gentes nos han recibido con vitores y aplausos, cantando los himnos patrióticos que nos han hecho pensar en las jornadas emocionantes del litoral cantábrico. Son las mismas familias humildes, con idénticos acentos de emoción en los labios; son los mismos gritos de dolor de personas que al recibir nuestro abrazo y ver la bandera de España lloran de rabia, porque en sus casas faltan los padres o los hijos que ya no podrán besarla. Ellas, las mujeres, con el brazo en alto, nos dicen: Adelante, ya era hora de que llegarais. Bendito sea Dios y bendita la Virgen del Pilar que os ha traído; pero seguir pronto vuestro camino, porque allá lejos se llevaron

a muchos de los nuestros y otros miles de españoles esperan en los presidios y en las cárceles la hora de la santa liberación». Así, o con frases análogas, salidas del corazón nos despiden las gentes de Sangarrén, de Buñales y de Brañón. En este pueblo hemos registrado el hecho motivo de que las dos únicas muchachas que han quedado, muy agradecidas por cierto, han gritado hasta ronquear vitoreando a España. Después, una de ellas, al ver entrar una columna con cañones, firme y decidida, se adelantó hacia uno de los soldados llamándole por su nombre. Era el novio de aquella beldad aragonesa, que entraba con las fuerzas libertadoras y saludaba a su prometida, única que se ha salvado de la familia.

También al Norte de Huesca han progresado nuestras fuerzas. Por el Norte, empujaron al enemigo más allá de Cutena, rebasando la amplia línea sobre la que se asienta el pueblo de Castillón de Monte Aragón, haciendo saltar con ello el último tramo del cerco de Huesca. La línea de combate ha quedado, pues, muy al Este de Huesca y descien de ahora por el vértice de Sierra Alcubierre, en busca de otros objetivos inmediatos.

Os he explicado un cúmulo de

impresiones de hoy. Y añadido a estas sensaciones la noticia de que la liberación del término de Huesca ha provocado públicas y casi continuas manifestaciones de entusiasmo que yo he presenciado.

Al Norte del Ebro se ha hecho otra incisión en la carne roja, llegando hasta Bujaraloz, dominando en una gran extensión la carretera de Francia y el sector de Monegros, donde el enemigo huye desmoralizado.

Por la carretera de Mas de Alcoriza se ha llegado a Mas de las Matas y siguiendo por Castellote nos hemos situado a dos kilómetros del propio Castellote.

En otra dirección, ocupamos así mismo el aeródromo de Aguas Vivas y las inmediaciones de este pueblo.

Para los rojos al Sur del Ebro sólo habíamos conseguido ayer ligeras ventajas en el sector de Alcoriza. Confaban en que consiguiéramos apenas una progresión ligera por la carretera de Osera, y aquel raid maravilloso de nuestras fuerzas lo reducían a la pérdida de unos camiones y al desastre de unas escuadrillas pero diciendo que habían sido ellos los que habían venido a bombardear nos sobre la carretera de Francia. Y para que no le falte un ribete cómico, se leyó también una nota del Ministerio de Defensa dando cuenta de los telegramas cruzados entre el general jefe del Ejército del Este y el ministro, que se otorgaban mutuamente parabienes por el heroico comportamiento de todas las fuerzas que resisten nuestra ofensiva. Ahora se ve, en estas situaciones desesperadas que la propaganda roja es, más que sarcástica, estúpida. —SPECTATOR.

Se acuerda, en Consejo de Ministros, conceder a Oviedo los títulos de "invicta" y "heroica"

Va a establecerse el "documento nacional de identidad"

Se nombra a don Antonio Goicoechea comisario de la Banca Oficial de España y al camarada Joaquín Miranda González, Gobernador de Huelva

A LA ENTRADA

Burgos, 25. — Un poco antes de las cinco de la tarde fueron llegando al domicilio del Generalísimo Franco los ministros, para reunirse en Consejo.

El ministro del Interior, camarada Serrano Suñer ya se encontraba en el interior del mismo desde hacía varias horas.

No asistió el ministro de Defensa Nacional por retenerlo las funciones de su cargo de General del Ejército del Norte, ausente hoy de Burgos.

A las cinco y cuarto quedaron los ministros reunidos en Consejo.

REFERENCIA DEL CAMARADA SERRANO SUÑER SOBRE LA REUNION MINISTERIAL

Burgos, 25. — El Consejo de ministros terminó a las 11'5 de la noche.

El secretario del Gobierno, camarada Serrano Suñer, facilitó en su despacho a los periodistas la siguiente referencia:

«El Generalísimo ha informado al Gobierno sobre la situación militar que es como se sabe, extraordinariamente satisfactoria.

Asimismo se ha examinado la situación internacional.

Ha sido aprobado un decreto estableciendo la Comisión General de Codificación.

Otro nombrando presidente de la citada Comisión a don Esteban Bilbao Eguía.

Asimismo fué aprobado un decreto nombrando comisario de la Banca Oficial de España a don Antonio Goicoechea.

En este cargo —agregó el camarada Serrano Suñer— se reúnen las facultades que antes correspondían al Gobierno del Banco de España y a los gobernadores de los Bancos de Crédito Exterior y Local, así como las del presidente del Consejo del Banco de Crédito Industrial.

Se aprobó otro decreto en virtud del cual cesó el gobernador civil de Huelva, y otro nombrando gobernador de aquella provincia al camarada Joaquín Miranda González del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se ha aprobado también un decreto estableciendo el «documento nacional de identidad» y el organismo encargado de su reglamentación.

Otro decreto del Ministerio del Interior por el cual se concede a la ciudad de Oviedo los títulos de «invicta» y «heroica», que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

Otro decreto estableciendo las normas preventivas a que ha de sujetarse la restauración o reconstrucción de bienes dañados por la guerra.

Otro estableciendo con carácter provisional el trámite sustitutivo del «referendum» para aquellos acuerdos de los Ayuntamientos en que lo exija la legislación vigente. Otro aprobando el reglamento del Ministerio de Agricultura.

Otro prorrogando para el segundo trimestre del año actual las normas establecidas por el decreto ley de 26 de diciembre de 1936 para pago de las obligaciones a cargo del Estado.

Otro nombrando agente del Gobierno Nacional cerca del Gobierno de Turquía a don Julio Palencia.

Se ha accedido a la solicitud de un crédito pedido por el Excelentísimo Sr. General don Severiano Martínez Anido para el Sanatorio Marítimo de Pedrosa.»

En breve se pondrá al cobro la parte que corresponde a los propietarios por las obras de pavimentación de la calle de Molinos

Se aprobó una certificación de 17.682 pesetas para el camino de Ronda

EL CABILDO DE ANOCHE

Presidida por el alcalde, señor Del Campo, celebró anoche sesión ordinaria la Comisión Gestora municipal.

Asistieron los gestores señores Ituriaga, Serrano, Jaraba, Acosta Inglot, Suárez Peregrín, Pérez de la Blanca, Méndez Rodríguez-Acosta, Jiménez de Parga y Núñez de Prado.

Actúa de secretario el oficial mayor don Francisco Rico, por indisposición del señor Horques.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada y se entra en el orden del día.

APROBACION DE CUENTAS

El delegado de Beneficencia, don Eduardo Suárez Peregrín,

el que este funcionario expone que, habiéndose practicado por el arquitecto municipal la liquidación definitiva de las obras de pavimentación del segundo tramo de la calle de Molinos, procede que por el Ayuntamiento se preste su aprobación a la liquidación mencionada, al objeto de proceder al cobro de la parte que corresponde a los propietarios interesados en dicha obra. Queda aprobada la liquidación presentada.

DE PERSONAL

Son aprobados dos decretos del alcalde en los que disponía el nombramiento de guarda peón del Cementerio, en calidad de interino, a favor de Eduardo Moreno y el otro, admitiendo la renuncia que del cargo de guardia

¿HAS PRESTADO A NUESTROS FLECHAS TODA LA AYUDA QUE PUEDES? ESTOS SOLO TE PIDEN QUE SUSCRIBAS UN BOLETIN DE PROTECCION.

propone, y el Cabildo aprueba, una cuenta importante 1.287 pesetas por medicamentos adquiridos con destino a la Farmacia municipal.

También se estiman varios dictámenes del teniente alcalde delegado de Fomento, don José Méndez Rodríguez-Acosta, en los que propone la aprobación de varias cuentas presentadas por el pagador de Obras municipales por materiales y jornales invertidos en las que se ejecutan por administración, y otra, presentada por don Rafael Casado e importante 887 pesetas, por carbón suministrado con destino a las estufas de la Casa Consistorial y otra de don Manuel Ventura, importante 1.125 pesetas, por impresión y estampado en litografía de bonos de la serie A, B, C y D.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

El señor Rico da lectura a un informe del jefe del Negociado de Contribuciones especiales, don Julio Hornillos Escribano, en de segunda hace Antonio Cencillo Quesada, por ocupar otro cargo para el que hizo oposiciones. Se da conocimiento del cese

LA VIDA DE SOCIEDAD

DE PERMISO

Se encuentra entre nosotros, disfrutando breve permiso, el teniente provisional de Estado Mayor, camarada José Vida Bellido.

LA OFICINA

VINOS Y CERVEZAS

El establecimiento de moda por su especialidad en CARACOLES Bodegones, 2 (junto a la «Favorita»), calle de Mesones.

del ayudante de la cuba-tanque, Francisco González, por su incorporación al Ejército.

DOS PRESUPUESTOS DE OBRAS

Por la Oficina Técnica se presenta un presupuesto de obras de adaptación de la nueva Casa de Socorro, importante 731 pesetas, el cual queda aprobado.

La Jefatura de Obras Públicas presenta la segunda certificación por obras realizadas en el camino de ronda por el importe de 17.682 pesetas, la cual aprueba el Cabildo.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

El P. Suárez habló anoche, desde Radio Granada, a toda la España liberada

“La Parábola del día”

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Sevilla fué radiada y retransmitida a Radio Nacional y emisoras de la España liberada la conferencia que en la noche de ayer y bajo el título «La Parábola del Día», dió en Radio Granada el R. P. Suárez, Dominicano, a cuyo cargo están las mismas.

Comenzó el P. Suárez recordando la charla del viernes anterior, en la que ofreció a sus oyentes la parábola en que Jesús componía un cuadro plástico de incomparable belleza y finísima intención, fiel retrato de los fariseos. Continúa diciendo que los fariseos eran lo más selecto que había producido el pueblo de Israel, hombres de formidable actividad, capaces de desempeñar las más complejas funciones que, como dice Klausner, un fariseo era juriscónsul, juez, notario, legislador, botánico, astrónomo, etc. disfrutando del monopolio de la ciencia y el de la administración pública.

Toda la vida de Israel giraba al rededor de la Ley. La Ley era su vida, su código social, su vida moral y religiosa. Su gran labor consistía en imponer a todo trance el cumplimiento de la Ley de una manera inexorable, añadiéndole una selva de reglamentos que impidiesen la intromisión de doctrinas o interpretaciones que tuviesen sabor de novedad.

Como la Ley era esencialmente religiosa, ellos eran por derecho propio los más conspicuos representantes del espíritu religioso, a la vez que sus más correctos cumplidores: «Ayuno dos veces en semana, decía el fariseo en su oración, y pago con exceso el diezmo de todo lo que poseo». ¿Cómo estos hombres, piadosos, activos, encarnación de lo tradicional, fueron los que chocaron con el Divino Redentor? Tras una campaña modelo de habilidad astucia, hipocresía y pasión, lograron presentar como un triunfo, como el más in-

portante servicio prestado a su patria, el crimen más monstruoso

de la historia: la crucifixión del Hijo de Dios.

¿Cuál era la razón profunda de la absoluta incompatibilidad entre Jesús y la clase directora de Israel? Jesús había dicho públicamente: «Yo no he venido a abrogar la Ley, sino a cumplirla», y ejecutaba puntualmente todas las ceremonias legales.

Había, sin embargo un algo... Desde los comienzos de su predicación, Jesús había declarado terminantemente que sus caminos no eran los caminos de los fariseos. Jesús hacía una distinción entre los preceptos de la Ley y las interpretaciones y reglamentos que se le habían añadido. Aquel Hombre era un peligro y debía desaparecer. Sólo faltaba hallar la oportuna coyuntura. En las interesantísimas discusiones que surgían, Cristo realizaba una labor que es un asombro, de belleza insuperable, mezcla de rigor, ternura y misericordia, de enseñanzas sublimes pero sobre todo de amor generoso, arrebatado, desbordante, que constituye el encanto de los relatos evangélicos. Jesús les demostraba que conocían la letra de la Ley, pero no el espíritu.

Los fariseos poseían una religión basada en la fidelidad a la Ley. Cristo venía a restablecer otra basada en la caridad.

Los fariseos convinieron en que eran inadmisibles sus pretensiones, porque trastornaban el orden tradicional establecido.

Colocaban en balanza el pasado y el porvenir del pueblo judío. Jesús anulaba las leyes ceremoniales, tesoro del fariseísmo nacional, y pretendía deducir de la Ley una religión y una moral para todos los hombres para todos los pueblos y para todos los tiempos. Esta fué la labor más maravillosa, el acto más genial, empleando un término demasiado humano, del Redentor, señalando el punto de contacto entre la antigua revelación y la revelación nueva, que era su persona y su doctrina, ambos hechos en beneficio de la humanidad. Una religión para todos los mortales. ¿Es esto Imperio? Yo lo ignoro, pero sé que es Catolicidad, Universalidad. Por esta religión, imperio sin fronteras, sacrificó su vida el Redentor, y los pueblos en los que llegó a arraigar su fe, tal el nuestro en tiempos en que nuestros padres fueron sólidamente creyentes erigieron este sublime principio en norma de sus empresas. El dogma de la gracia para todos los hombres es el signo de la Hispanidad, el emblema de las banderas que presidieron y guiaron la epopeya de nuestra expansión imperial, como en su tiempo demostró el llorado Ramiro de Maeztu.

Cristo piedra angular de la historia, dijo: «El que choque con esta piedra se romperá, y si que se ponga delante de ella será aplastado».

Enfrente de esta catolicidad, enfrente de esta Hispanidad, nada puede prosperar.

San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1

Teléfono 1-6-7-2

VICENTE, Ondulación PERMANENTE

desde 10 ptas. garantizada

Alhóndiga 2 (Junto a Puerta Real) Teléfono 9691

COMESTIBLES SELECTOS. ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS Y JAMONES

Miguel Sánchez Rejón

Moral de la Magdalena, número 44, y Placeta de Gracia.

Teléfono número 2 4 5 3

Servicio a domicilio.

SUSCRIBASE A «PATRIA»

Se está llegando al desenlace del drama

Ya han sido conquistadas las líneas fluviales del Gállego, Guadalope y Ebro

Zaragoza, en la retaguardia

Frente de Aragón, 25.—La genial maniobra concebida por el Caudillo sigue su desenvolvimiento normal. Desde la Sierra de Grajal a la de San Just, aquella junta al Pirineo de Huesca, y la segunda en la provincia de Teruel, hay en línea recta más de doscientos kilómetros. Pues bien, en todo ese frente se está dando la gran batalla de Aragón, que hoy alcanza su máxima plenitud y su mayor éxito.

A modo de gigantesca rastra, nuestras columnas avanzan hacia el Este y las más de ellas están ya tan próximas al final de su cometido en esta fase de la gran batalla sobre Levante que atisban a simple vista tierras de Lérida, Tarragona y de Castellón.

Ya han sido conquistadas las líneas fluviales del Gállego, Guadalope y del Ebro, y pronto lo será la del Cinca, donde dicen los rojos que se van a hacer fuertes. Bien pueden intentar por lo menos y agarrarse todo lo fuertemente que puedan a la orilla del célebre río, porque perdido que sea éste, y lo va a ser muy pronto, nadie lo duda ya no hay de fensa natural que pueda ayudarles. Todo es llano tan llano que se llega sin el menor esfuerzo hasta las mismas doradas arenas de la playa latina.

Desconcertados andan los dirigentes rojos ante el ímpetu y profundidad de la maniobra de Franco. No saben en realidad donde acudir, porque cada día se les ata

ca por un nuevo sector, cuando no por todos éstos incluidos en esos doscientos kilómetros, a un tiempo. Que era algo irremediable lo demuestra el hecho de que desde que empezó esta gran batalla sus partes, día por día, van ganando en ajuste de la realidad. Ayer y anteayer no pecaron más que en olvidarse de algunos pueblos que habían perdido y también porque lanzaron el embustillo de que nos habían derribado seis aviones, y en todo lo demás fueron bastante veraces. Y con pleno cinismo reconocieron el desastroso resultado de esas jornadas de nuestra victoriosa conquista. Cuando esto hacen ellos, que vivieron veintidós meses del embuste y del engaño de sus pobres masas, es que están preparando la gran traca final, para que ésta no produzca más que ruido. Empiezan ya a desencantar a sus gentes poniéndoles en trance de recibir el golpe decisivo que acabará con la guerra, con el soviet con el comunismo, con el anarquismo y con todos los demones coronados que andan sueltos por la desesperada España roja.

Así es que también en el extranjero parece que se está llegando al desenlace del drama. Ver como hasta en Francia parece que Leon Blum va a hundirse entre los escombros del famoso bloque popular. Y ver a Inglaterra cauta y serena y previsora tan previsora que ha enviado a Barcelona u-

barco para advertir a todos los ingleses residentes en la capital catalana que deben embarcarse en él sin pérdida de tiempo porque por lo visto ve muy cercano el final de la que fué sede del gobierno rojo separatista.

Pero para precipitar más las cosas están ya nuestros soldados llegando con un brío que crece no ya por días sino por momentos. En la jornada de hoy se han superado a las marchas que habían hecho en los anteriores; porque mientras una columna llegaba al importante pueblo de Bujalaroz, importante nudo de comunicaciones de extraordinario interés, ciudad donde por cierto nos hemos encontrado con la grata sorpresa de que el destrozo no sido muy inferior al de otras, Tardienta, por ejemplo.

Otra columna, en el sector Nor-

te, ocupó Monflorit, y por el Sur llegaba hasta Mas de las Matas y Aguaviva. En Mas de las Matas tenían los rojos un aeródromo y allí ha ocurrido el hecho singularísimo que da cuenta de cual es el estado de desorganización del famoso ejército del pueblo, porque cuando estaban nuestras fuerzas ocupando el pueblo y el aeródromo han tomado tierra en éste tres aparatos rojos con cinco aviadores dentro, los cuales, claro está se han encontrado muy sorprendidos pero casi casi, con tentos de haber tenido la suerte de elegir aquel sitio para dejar caer sus aparatos; y, en fin, la grata noticia de hoy ha sido la toma de Alcubierre con toda la parte de sierra que va desde Alcubierre a la Ermita de Santa Quiteria. En Alcubierre se ha estado luchando desde que empezó la guerra y se han escrito en ella páginas gloriosísimas del heroísmo, la abnegación y la resistencia de los soldados aragoneses.

El triunfo de hoy, al dejar liberados estos pueblos y estas sierras, fué de los más significativos y producirá seguramente enorme júbilo en Aragón y más especialmente en Zaragoza; Zaragoza, que queda ya absolutamente tranquila y con el enemigo a muchas decenas de kilómetros alejado del Pilar.

EL TEBIB ARRUMI.

En cuatro días de operaciones se conquistaron mil kilómetros cuadrados de Aragón

La progresión de ayer puede cifrarse en otros diez kilómetros de fondo

Frente de Aragón, 25 (11'30 noche). — Se nos acaban ya los caminos de Aragón. Se van agotando los objetivos que nos solicitaban en el antiguo reino. Tocamos caminos que se abren francamente hacia otros objetivos. Que la alarma cunde entre el enemigo es cierto, porque la prensa la registra, y también es verdad que la capacidad combativa de nuestras tropas puede proporcionarnos aquellos en cuanto el Caudillo lo juzgue ventajoso.

Han continuado las tropas que actúan en Aragón progresando hacia el Este. El tiempo sigue favoreciéndonos. Se han detenido las lluvias primaverales, suficientes para que el campo se esponjase, sin que la guerra se haya interrumpido. Sigue la presión de las columnas. La guerra marcha con paso rapidísimo hacia la paz. Y la paz será lograda con la gran victoria próxima, ya que nada puede detenernos, hecho que se presiente con la desmoralización del Ejército rojo, el cual sigue retrocediendo, sin que ni el otro acoso le dé tiempo para fortificarse en nuevas líneas que al vien su carrera hacia el mar.

Desde Huesca a Teruel se ha operado en todo el frente. Al Sur de Huesca, el Ejército de Aragón que en cuatro días de operaciones ha rescatado mil kilómetros cuadrados, liberando veinte pueblos, siguió igualmente su progresión. Este avance de hoy puede cifrarse en diez kilómetros más de extensión. Al caer la tarde, Robles Grañón eran nuestros. Y se seguía avanzando.

Por el centro, en la provincia de Zaragoza, el Cuerpo de Ejérci-

to del general Yagüe operó en el ala izquierda del Ebro, sobre Bujalaroz y La Almoda; dominando estos importantes nudos de comunicaciones. En el triángulo formado por estos pueblos se producía el vacío y el enemigo huía. Al Sur del Ebro y al borde de Maeztro las fuerzas legionarias ocupaban Mas de las Mazas y Osera.

Se nos acaba Aragón, estamos ya sobre los hitos terminales de la provincia de Teruel, camino de otras tierras donde se dividen las ya alcanzadas por las tropas legionarias. ¡Mas de las Masas! ¡Castellote! Nombres que evocan pasadas guerras y acciones decisivas. Nos explicamos la angustia de los rojos. Ven que se les escapan los caminos que ellos pensaban dominar siempre. Dos terceras partes las consideraban perdidas para siempre y se conformaban con el resto. «En tanto conservemos Valencia y Cataluña, podemos mantener el fantasma de la República roja en el mundo». Pero el mundo no quiere inquietudes ni tolera fantasmas. Ya hemos empezado nosotros a deshacer el fantasma de Levante y ahora aceleramos la marcha del enemigo hacia el despeñadero, por los vértices meridionales. No cabe a los fantasmas rojos otra solución que tirarse de cabeza al mar. El mundo desagradecería ese suicidio, pues ellos solo pueden vivir a costa de la tranquilidad europea cuyo equilibrio estamos defendiendo con el prodigioso avance de las tropas españolas que actúan en Aragón.

JUSTO SEVILLANO

Primer discurso de Hitler en Prusia, con motivo de la campaña electoral

Berlín, 26 (3 madrugada). — Esta noche el Führer, Canciller del Reich, Adolfo Hitler, inauguró la campaña electoral en Prusia Oriental, con un discurso que duró cerca de una hora.

Hitler expuso en el mismo las íntimas razones que le determinaron a intervenir en Austria.

La pequeña Austria — dijo — era incapaz de vivir una política económica, entre otras razones porque después de la guerra mundial quedó gravada su economía con una hipoteca que jamás podría levantar por sí sola.

La calamidad de su situación económica fué aumentando de día en día, haciendo cada vez más vivo el deseo de unirse a sus hermanos del Reich, máxime después del esplendor de Alemania desde la toma del poder por los nacionalsocialistas.

A esta desastrosa situación económica se le unió la angustia espiritual del pueblo austriaco al verse separados de sus hermanos alemanes.

Cuando los hombres están todos deseosos de justicia puede uno hacérsela a sí mismo invocando la vieja sentencia: «ayúdate y Dios te ayudará».

A continuación el Canciller rechazó la afirmación del extranjero de haber atentado en Austria en contra de la democracia, y dijo: «Yo estoy en medio del pueblo, mientras los que se llaman demócratas no contarán nunca con la confianza de él».

Un grupo se apoderó en Austria violentamente del poder, fijando una nueva constitución y arrebatando al pueblo toda posibilidad de decisión en sus destinos.

En cambio, ningún poder está asentado con la solidez del Nacionalsocialista, pues nosotros llamamos constantemente al pueblo para que se agrupe a nuestro alrededor.

Al referirse al canciller Schuchnig, Hitler manifestó: «En una conversación que con él sostuve, le dije lo siguiente: oprimís a un país y carecéis de derecho para ello: es mi patria y es la vuestra también. Estoy dispuesto a demostrarle la decisión del pueblo austriaco».

Terminó el Führer diciendo que la unión austroalemana no era una amenaza para nadie, y que el Reich quiere vivir en paz con todos.

Gobierno Civil

El auxilio a las poblaciones liberadas

DONATIVOS RECIBIDOS

Relación de las cantidades recibidas ayer y especies con destino a la suscripción abierta para auxilio a las poblaciones liberadas:

En metálico. — Don Luis García y García, 250 pesetas; don Manuel Villar Narbaiza, 40; don José Márquez Anglada, 100; don Joaquín Garzón Ruiz, 13'10; don Santos Sáez Melero, 10; don Fernando Gutiérrez Ontiveros, 10; don Manuel Molina Martínez, 10; don Miguel Poyatos Gómez, 10; doña María López Sánchez, 10; don José Alarcón Martín, 10; doña Dolores González Vilchez, 5; doña Eloísa García Puerta, 5; don Manuel Angulo Rojas, 5; doña Encarnación Moya Adarve, 5; don Antonio Esteban Aguilera, 15; don Manuel González Dueñas, 10; doña Carmen Pérez Fernández, 5; doña María López Lupiáñez, 10; doña Josefa Belmonte García, 5; don Francisco Titos Teba, 5. Total recaudado

Junta Provincial de Abastos

LA TASA DEL MAIZ

Por el jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de 23 del actual, me comunica lo siguiente:

«Esta Jefatura ha acordado señalar como precio tasa para el maíz, el de 48 pesetas cien kilos, sin saco, pie almacenes, que empieza a regir desde el día publicación «Boletín Oficial Provincial», interesando inmediata declaración existencias evitación ocultaciones que castigará severamente, remitiendo esta Jefatura con urgencia datos existencias».

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de los tenedores de dicho artículo, que en el plazo de cinco días habrán de presentar declaración jurada de sus existencias ante esta Junta provincial, previniendo que las ocultaciones del mismo serán severamente sancionadas por mi autoridad.

Granada, 22 de marzo de 1938. —El Gobernador civil-Presidente, Esteban Samaniego.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

ayer, 533'10 pesetas. Recaudado con anterioridad, 4.940 pesetas. Total, 5.473'10 pesetas.

En especie. — Don Rafael Vilchez Morales, cinco kilos de habas y dos de habichuelas; don Francisco Angulo Rojas, una lata de conserva de pescado de cinco kilos; don José González Gijón, tres kilos de garbanzos; doña María Romero Sánchez, diez kilos de habichuelas y doce latas de tomate; don José Espejo López, una lata de escabeche de cinco kilos.

PARA EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Ayer se entregó por el Ayuntamiento de Maracena, en el Gobierno civil, la cantidad de cuatrocientas pesetas con treinta céntimos, con que contribuye dicho Municipio como segunda entrega para la instalación del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de la provincia.

VAGONES LLEGADOS

Relación de las partidas que, por vagones completos, han llegado ayer a esta estación férrea:

S. Nacional, cinco vagones de trigo; V. Bandrés, uno de id.; J. Gómez, uno de id.; Ayuntamiento, uno de adoquines; V. Arroyo, dos de patatas; V. Orante, uno de id.; B. Tabaco, uno de tabaco; A. Ferrer, uno de avena; Casbaños, uno de chatarra; R. Peregrina, uno de harina; Meden, uno de abono.

La Fiesta del Ave Maria se celebró solemnemente en las escuelas

La Fiesta del Ave Maria se celebró ayer con la mayor solemnidad en las escuelas fundadas por don Andrés Manjón.

A las siete de la mañana se celebró la primera misa en la Casa Madre, oficiada por el capellán de la misma, don Domingo Quesada.

Para los alumnos internos fue oficiada otra misa, a las ocho, por don Enrique Vázquez, vicerrector del Internado.

Reunidos en la escuela matriz todos los alumnos de los restantes grupos escolares, se celebró a las ocho y media una misa de comunión general, oficiada por don Pedro Manjón, que dirigió la palabra a los comulgantes en una bella plática.

La Misa Mayor se celebró a las diez con la mayor solemnidad, actuando de sacerdote don Vicente Moñux y de diácono y subdiácono los señores don Teófilo Cuesta, capellán del grupo escolar de las Vistillas; y don Guillermo Marfil, del de San Cristóbal. Un escogido coro de niños cantó la Misa de Dierix.

Seguidamente, a las once, se sirvió un espléndido desayuno a los 3.000 chiquillos que reciben educación en las Escuelas Avemarianas, emenizando el acto las bandas de las escuelas.

Cooperaron a ese desayuno y lo repartieron, socios de la Hermandad Avemariana, creada para velar por la gran obra de don Andrés

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

El delegado de Orden Público, señor Pelayo, dona mil uniformes para los flechas

El señor Pelayo, delegado de Seguridad Interior de nuestra provincia, que viene preocupándose constantemente por el desarrollo y labor de las Organizaciones Juveniles de nuestra provincia, ha hecho un importante donativo a este servicio de la Falange, consistente en mil uniformes completos para flechas y cadetes necesitados de nuestra Organización.

Estos uniformes (compuestos de camisa, pantalón, boina y corseaje), representan un donativo de gran valor para nuestra Organización Juvenil, ya que serán repartidos, como decíamos anteriormente, entre los flechas pobres de nuestra capital, que deberán estos uniformes al interés que el delegado de Orden Público toma por la simpática Organización de los flechas granadinos.

DOSCIENTAS PESETAS A LA MUJER DE UN COMBATIENTE

Hace unos días dimos conocimiento a nuestros lectores del triste parto de la vecina de Cogollos Vega, Dolores Ortega Varela, esposa del combatiente Manuel Romero Escalona, en su primer alumbramiento.

El delegado de Orden Público se ha tomado un gran interés por la mujer de este combatiente, y le ha enviado un donativo de 200 pesetas.

MULTA

Por la Delegación de Orden Público se ha impuesto una multa de 200 pesetas a Manuel Jiménez Fernández, vecino de esta capital, por enmendar en un salvoconducto el plazo de su validez.

DONATIVOS DE PRENDAS Y EFECTOS ENTREGADOS POR ESTA DELEGACION A DIFERENTES CUERPOS, UNIDADES Y CENTROS BENEFICOS

Al Hospital militar del Refugio, 5 camisas, 8 calzoncillos, 40 pares de calcetines y 500 hojas de papel de cartas; al id. id. de San Juan de Dios, 50 pares de calcetines, y 1.000 hojas de papel de cartas; al id. id. de San Bartolomé y

Santiago, 50 pares de calcetines y 1.000 hojas de papel de cartas; al id. id. de San Antonio, 60 pares de calcetines y 500 hojas de papel de cartas; al id. id. Musulmán, 100 pares de calcetines y 600 hojas de papel de cartas.

Al Hospital militar de San Francisco, 46 pares de calcetines y 500 hojas de papel de cartas; al soldado de Aviación Antonio Garrido Abellán, un capote, una camisa, unos calzoncillos y un par de calcetines; al id. de Artillería José Garrido Abellán, un capote, una camisa, una camiseta, unos calzoncillos y un par de calcetines; al personal de tropa de la Comandancia de Policía Militar de la 32 División, 20 capotes; a las fuerzas del Puesto de la Guardia civil de esta capital, 10 capotes, 5 camas completas y un lavabo; al soldado del cuarto Regimiento de Artillería Camilo Carretero Plata, un capote.

Al Teniente de Asalto don Francisco Sáez Pérez, un capote; al Sifilicomio Provincial, 5 cobertores de lana; al Teniente de Ingenieros con destino en el 902 Batallón de guarnición don Manuel Navarro Reina, un capote; al tercer Grupo de Obuses de la 102 División, dos capotes; a las Damas Visitadoras del Soldado, 2 metros de tela blanca, 80 cartitas para guardar papel de fumar, 41 cajetilla de cigarrillos panetelas, 41 id. id. elegantes, 12 id. id. de picadura de 0'85 y 308 cajas de cerillas; al Hospicio Provincial, una máquina de coser modelo Gritzner; al Regimiento de Infantería de Lepanto núm. 5, 3.500 hojas de papel de cartas.

Al Regimiento de Artillería Ligera, núm. 4, 2.000 hojas de papel de cartas; a la Jefatura de Milicias de primera línea, 1.000; al Hospital Militar de la Plaza, 1.200; al id. de López Rubio, 500; al id. de la Cruz Roja, 400; al 31 Escuadrón de Caballería, 800; al 32 ídem 500; a la Compañía local de Guardias de Seguridad, 3 camas completas; al Convento de las Adoradoras, 1 id. id.; a las Religiosas Trinitarias, otra; para el servicio de esta Delegación, 2; a la 33 División, una biblioteca del soldado, conteniendo 400 volúmenes, 10 talonarios, 50 catálogos y una banqueta; a la Delegación Provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para gastos de Prensa y Propaganda, 5.000; al Convento de las Trinitarias, 75; a las Damas Apostólicas, 165; a las Damas Visitadoras del Soldado, 4 piezas con 165'50 metros de retor crudo de unos 10 de ancho.

Los residentes en territorio no liberado

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones, indicando su actual domicilio y cualquier actualización de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirse por correo durante un plazo de quince días, a D. I. D. R. E. M. Valladolid, entendiéndose renuncian a recibirlas los que no hagan la renovación de su anterior petición durante el plazo citado.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía
PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE San Teodoro, San Braulio, San Teodosio, San Serafión y San Gástulo.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de la Encarnación.

Mañana, en Capuchinos.

EJERCICIOS PARA JOVENES, dirigidos por el P. Luis M.ª Zaldívar, S. J., se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Se invita a todos ellos a los Ejercicios Espirituales que empezaron el lunes 21 de Marzo con la plática preparatoria y primera Meditación, precedidas del Santo Rosario, a las siete y media de la tarde. Los días siguientes, la misma distribución.

Terminarán el domingo 27 de marzo, con la Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana, breve plática y Bendición Papal.

PARROQUIA DE SAN PEDRO Y SAN PABLO.—Solemne Novena al glorioso Patriarca San Francisco de Paula.

Da principio, con el favor divino, el viernes 25 de marzo, y continuando hasta el día 2 del próximo abril a las siete de la tarde (cualquier horario), predicando en toda ella el Rdo. Sr. Cura Párroco.

El día 2 de abril será la función principal, a las diez de la mañana, predicando el M. I. Sr. Magistral de la Santa Iglesia Metropolitana.

Durante los días 31 de marzo y 1 y 2 de abril circulará en esta Parroquia el Jubileo de las XL horas.

IGLESIA DEL SDO. CORAZON.—El acto final de los Ejercicios para Jóvenes que se vienen haciendo en esta iglesia, será el domingo 27, a las nueve de la mañana, en vez de a las ocho y media como está anunciado.

ADORACION NOCTURNA.—Esta noche, a las diez, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos VIII, San Luis Gonzaga, y XV, San Pantaleón a devoción de doña M.ª Luisa Jiménez de Trevilla, por el alma (q. e. p. d.) de su hija María Luisa.

Santa Iglesia Catedral

DOMINGO IV DE CUARESMA

A las diez y cuarto, Misa Solemne con homilias sobre el Santo Evangelio, a cargo del M. I. señor doctor don Francisco González López, canónigo magistral.

HORARIO DE MISAS

A las ocho y media, nueve y media, diez, diez y cuarto la Conventual, y los domingos y fiestas de precepto a las doce y a la una.

FRANCO, FRANCO, FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

BILLETE LOTERIA NACIONAL
PIDALO A JOSE SANCHO!
LOTERIA MESONES. GRANADA

Anuncios por palabras

ODONTÓLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

JEJONA Centro jurídico-administrativo. Certificaciones y consultas de todas clases. Escudo del Carmen, 31, principal. Teléfono 2689.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las conferencias que se han de celebrar hoy, sábado, son las siguientes:

Profesor Gallas Novás: El oxígeno del aire. El oxígeno activo. Aplicaciones. Universidad, Facultad de Ciencias, 5'45 tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Facultad de Medicina, 9 mañana.

Profesor Martín Vivaldi: De la inconsciencia. Facultad de Medicina, 6 tarde.

Profesor Escobar Manzano: Síndrome de los trastornos de la contractibilidad. Necesidad de conocerla. Función de contractibilidad. Causas de su agotamiento. Púlsio alternante. Pronóstico y tratamiento. Facultad de Medicina, cinco tarde.

Sindicato Español Universitario

JEFATURA DE BACHILLERATO

Se hace saber a todos los camaradas de Bachillerato que las horas de oficina para Bachillerato serán de siete y media a ocho todos los días laborables.—El Jefe de Bachillerato.

JEFATURA DE INSTITUTO (P. SUAREZ)

Se ordena a todos los camaradas delegados de curso y demás servicios dependientes de esta Jefatura se presenten hoy, día 26 de marzo, a las siete en punto de la tarde, para la celebración de la Junta sindical de Instituto.—El Jefe de Instituto.

PRENSA Y PROPAGANDA

Se ordena a todos los camaradas delegados de Prensa y Propaganda de los colegios, academias, etc. que se presenten en nuestro domicilio sindical hoy, 26 de marzo, a las ocho en punto de la tarde, para hacer las liquidaciones.—El Delegado de P. y P.

* * *

Se ordena a los camaradas que componen las Comisiones pro «Haz» se presenten en nuestro domicilio sindical a las ocho en punto de la tarde. A la misma hora se presentarán las camaradas Amparo Vidal, Asunción Linares, Mercedes Martínez Macho y Pepita Pedrajas.—El Delegado de Prensa y Propaganda.

Estudio y Acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Teatros y Cines

CERVANTES

Del material contratado por esta empresa a la marca UFA, se proyecta hoy a primer película. Una producción alemana que lleva por título «Coraceros de Prusia», que la dirigió Bruno Duday, Gerard Lemprecht.

Son intérpretes protagonistas de este film Lil Dagover y Heli Finkenzeller, como su argumento es precioso y la interpretación admirable, auguramos a este primer estreno un gran éxito.

Completa el programa la película titulada «Hombres de Trapecio».

Comisión de préstamos agrícolas de la provincia de Granada

El próximo día 31 del mes en curso quedará cerrado el plazo de admisión de solicitudes de préstamos agrícolas concedidos por los bandos de 3 y 5 de noviembre próximo pasado.

Las Juntas locales encargadas de informar dichas solicitudes, así como las respectivas alcaldías, podrán admitir las que sean presentadas antes del día 29, procediendo a su inmediata tramitación.

Asimismo se advierte a los prestatarios que no hayan efectuado el cobro de los pagarés, se considerarán éstos anulados y sin efecto a partir del día 16 del próximo mes de abril.

Lo que por acuerdo de esta Comisión se hace público para general conocimiento.

Granada 25 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, Francisco de Angulo.

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange ha sido encargada por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Estado para hacer la campaña de propaganda del Fuero del Trabajo. Esta campaña que comenzará el próximo lunes, se hará preferentemente en las fábricas y talleres, y en los pueblos, con objeto de dar a conocer perfectamente a los obreros tan trascendental disposición.

¡Atención!

Un evadido de Almería solicita noticias de don Ramón Estorch.

Se ruega que si alguien conociera su paradero lo comunicase a nuestra Redacción.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., JOSE MIRALLES.

SERVICIO DE LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar. Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Eduardo Castro Maza, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Rafael Coca Osuna.

Jefe de Centuria de imaginaria, don José Gijón Bárcena.

Subjefe de Centuria de Vigilancia, don Eduardo Moreno Velasco.

Guardia: La sexta Escuadra de la segunda Centuria y la segunda Escuadra de la primera Centuria, y todas las Parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don José Rodríguez Gómez y don Luis García Jiménez y Cabos don Antonio Orozco Díaz y don Miguel Heredia Flores.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: Señores Tello y Gonzalo. Segundo turno: Señores Del Castillo y Montilla.

Granada, 25 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, F. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Leed y propagad PATRIA

Diputación Provincial de Granada

EDICTO

DON RAFAEL LACAL PEREZ DE AYALA, CORONEL DE CABALLERIA Y PRESIDENTE DE ESTA EXCELENTISIMA DIPUTACION PROVINCIAL.

HAGO SABER: Que el día 31 del mes en curso termina la última de las diferentes prórrogas concedidas para el pago en voluntaria del Impuesto de Cédulas personales, correspondiente al año 1937, en Granada y pueblos liberados de su provincia, y siendo propósito decidido de la Corporación no acordar nuevas ampliaciones porque no lo permite el desenvolvimiento de los servicios, esta Presidencia requiere a cuantos contribuyentes se encuentren en descubierto en el Impuesto de referencia, para que se apresuren a satisfacerlo dentro de la fecha indicada, evitándose de tal suerte los recargos y costas del procedimiento ejecutivo, que habrá de iniciarse con todo rigor a partir del primero de Abril próximo, ya que la Diputación no puede prescindir de ingresos que le son legítimos, con los cuales ha de hacer frente a atenciones tan sagradas como son las de Beneficencia.

Con tal finalidad, requiero asimismo a los señores Habilitados y Pagadores de los diferentes Cuerpos y Dependencias de la provincia, para que exijan la presentación de la cédula personal a aquellos Funcionarios, Empleados y Pasivos, que no lo hayan verificado en los meses anteriores, efectuando en las nóminas la anotación correspondiente, para no incurrir en la responsabilidad que señala la Instrucción del Ramo, y que esta Corporación se verá forzada a exigir, con vista de las relaciones de personal que obran en su poder, facilitadas por los Centros oficiales y entidades particulares.

Granada 25 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — RAFAEL LACAL



Ante la oposición del Senado, la situación del Gobierno francés es difícilísima

El problema militar reviste un triple aspecto: colonial, continental y mediterráneo

Creación de un Ministerio de Municiones

París, 25.—Aumenta la creencia de que León Blum no tardará en sufrir las consecuencias de la oposición que han encontrado sus planes en el Senado. En los círculos parlamentarios se tiene la convicción de que León Blum ha fracasado ya, aunque no se atrevan a decirlo.

«L'Époque» dice que Daladier aparece como el sucesor de Blum en la presidencia, el cual formará un gobierno de unión nacional con Petain. En este gobierno también es probable que Daladier trate de incluir a dos personas apolíticas: una, el presidente de la Federación Patronal y otra el jefe de los Sindicatos Obreros franceses.

DIFERENCIAS ENTRE EL SENADO Y EL GOBIERNO

París, 25.—Los proyectos financieros votados últimamente en la Cámara fueron ayer discutidos por el Senado y aprobados en parte. Esta tarde la Cámara los volverá a discutir en segunda lectura. El presidente del Consejo, en un discurso pronunciado en el Senado ha declarado que la divergencia entre la Cámara y el Senado no conviene al Gobierno, que por otra parte no merece este tratamiento. El señor Blum más tarde hizo alusión a los que piden un gobierno de unión nacional, y a su juicio lo que es necesario es pedir el apoyo de todos a la mayoría. Otra formación no es posible sin que esté apoyada por la mayoría votada por sufragio universal. Terminó pidiendo al Senado que cumpliera con su deber.

TRIPLE ASPECTO DEL PROBLEMA MILITAR

París, 25.—Mientras este debate tenía lugar en el Luxemburgo en la Cámara de diputados era aprobado por unanimidad el proyecto de organización de la nación en tiempo de guerra. El señor Daladier, ministro de Defensa Nacional, declaró a los periodistas, después de la sesión, que en Francia el problema militar era completo; revestía el carácter de colonial, como en Inglaterra, continental como en Alemania y mediterráneo como en Italia. Es necesario asegurar la inviolabilidad de todas las fronteras de Francia y sus colonias, porque hay que recordar que la guerra en 1914 no fue mundial como se ha dicho, sino europea, y la próxima conflagración será verdaderamente mun-

dial. De esta manera Francia se ve obligada a aumentar sus armamentos para su seguridad propia porque el pueblo francés está decidido a permanecer libre.

UN MINISTERIO DE MUNICIONES

París, 25.—El Gobierno piensa en crear un Ministerio de Municiones para asegurar más eficazmente la defensa nacional.

UN EMPRESTITO DE CINCO MIL MILLONES DE FRANCO PARA DEFENSA NACIONAL

París, 25.—El Senado acordó autorizar al Gobierno a emitir un empréstito de cinco mil millones de francos para la defensa nacional, y negándole, en cambio, la utilización de los fondos de esta bilidad de cambios.

En la Cámara de los Diputados Paul Boncour repitió las manifestaciones hechas ayer ante la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado invocando la necesidad de marchar de acuerdo con Inglaterra.

Discutiéndose en la misma Cámara el proyecto de defensa anti aérea, el diputado Dupont denunció la falta de preparación francesa.

Los diputados aprobaron las leyes para la defensa nacional.

TODO, MENOS DIMITIR

París, 25.—En la Cámara de los diputados, el Gobierno siguió esta tarde la inmediata discusión del proyecto de ley sobre aumento del límite de los empréstitos del Banco de Francia al Tesoro.

Blum declaró que el Gobierno presentará en la próxima semana un plan de las medidas que deberán ser adoptadas en las actuales circunstancias.

Tixier Pinancourt hizo constar que el Gobierno, a pesar de que haya tenido que retroceder ante el Senado, no presentará la dimisión.

La Cámara aprobó la ley financiera con las enmiendas del Senado por 338 votos contra 235 y aplazó las sesiones hasta la próxima semana.

SE QUIERE UN GOBIERNO DE PERSONALIDADES MAS REPRESENTATIVAS

París, 25.—Esta mañana ha corrido el rumor de que el Gobierno Blum había presentado la di-

misión pero esta tarde ha sido desmentida la noticia.

El rumor ha surgido de la actitud del Senado que nuevamente se pone en frente de la Cámara, y se ha negado a votar íntegramente los proyectos financieros aprobados por los diputados.

Durante la sesión del Senado, varios oradores atacaron al señor Blum, pidiéndole la dimisión, para que se forme un Gobierno de personalidades más representativas.

Los que no acudan a las nuevas divisiones se entenderá que esperan en su casa a Franco

DICE RADIO MADRID

Anoche, a las diez, Radio Madrid transmitió un acto organizado por la Secretaría de Prensa y Propaganda.

El acto iba encauzado a reclutar «voluntarios» para dos divisiones que se van a formar en Cataluña y que serán dos «blancos de granito» frente a los facciosos.

Actuaron varios oradores, entre ellos Montserrat Martínez, de Alianza Nacional, que se dirigió a las mujeres «españolas y catalanas»; el poeta Barcia y el comunista Montiel, que dijo que si los jóvenes no van a estas divisiones se entenderá que prefieren esperar en sus casas la llegada de Franco.

Francia pensaba enviar dos divisiones a Barcelona

París, 25.—«Le Jour» informa que el 16 del actual Blum dió a Boncour y Daladier instrucciones para preparar el envío de dos divisiones completas a Barcelona.

El Gabinete británico avisó entonces al Gobierno francés, manifestándole que toda intromisión militar en la guerra civil de España, sería considerada como una imprudencia en la que él no participaría.

Añadió el Gobierno inglés que, por lo demás, el fin del conflicto no era dudoso.

Un miembro del Gobierno francés hizo entonces ver a sus colegas que Francia, con este pro-ceder, estaba en vías de romper un entendimiento cordial.

Cediendo a esta opinión, el Gabinete Blum renunció inmediatamente al envío de los destacamentos militares previstos.

Comentarios al discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara inglesa

EL DESTINO DE INGLATERRA ESTA UNIDO AL DE EUROPA

Londres, 25.—Los comentarios de la prensa inglesa al discurso de Chamberlain, muestran según el matiz de cada periódico la impresión causada por la declaración del primer ministro en los diferentes partidos políticos.

El «Manchester Guardian» dice que en su discurso el señor Chamberlain ha dado un aviso a algunas naciones. La declaración del primer ministro dice no es la de un partidario del aislamiento, sino que ha señalado que el destino de la Gran Bretaña está unido al destino de Europa, y que un conflicto en Europa central podrá arrastrar a Inglaterra a la guerra, no para defender a Checoslovaquia, sino para defenderse ella misma y a Francia.

El señor Chamberlain —termina diciendo el citado periódico— ha demostrado que en la actualidad Francia e Inglaterra

se encuentran más unidas y con penetradas que en 1914

COMENTARIOS FAVORABLES AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN EN TODO EL IMPERIO

Londres, 25.—A pesar de las severas críticas hechas por algunos oradores al discurso de Mr. Chamberlain, la moción fue aprobada por unanimidad. La reacción ante las declaraciones del primer ministro ha sido favorable en todo el Imperio y en la mayor parte de los países extranjeros.

El primer ministro australiano, Mr. Lyon, ha declarado que está de acuerdo con el señor Chamberlain, que no obstante no haberle consultado, ha expresado su punto de vista.

Pertinase, en «L'Écho de Paris» dice que Inglaterra no ayudará directamente a Checoslovaquia. En esta nación la prensa en general, se muestra satisfecha de la actitud británica.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo; la satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado. (Del Fuero del Trabajo Cap. 1 Párf. 8)